
Práce s dětmi s poruchami autistického spektra 

 
1. 

Pomoc moldavským dětem úplňku / Magdalena Thorová ; [Autor interview] 

Lucie Nemešová – cze 

 

In: Archa : zpravodaj o výchově a využití volného času dětí a mládeže -- ISSN 

1212-5016 -- Roč. 21, č. 2 (2019), s. 10-11. 

 

Rozhovor s Magdalenou Thorovou, ředitelskou české nestátní neziskové 

organizace NAUTIS (Národní ústav pro autismus, z.ú.), o pomoci lidem s 

autismem a jejich blízkým v Moldavsku. Projekt probíhá od roku 2018 ve 

spolupráci se společností ADRA s cílem podpořit místní organizace, které se 

touto problematikou zabývají. Dle předpokladů žije v Moldavsku 30 až 60 tisíc 

osob s poruchou autistického spektra, správnou diagnózu však dosud obdržel jen 

zlomek z nich. Autismus je v Moldavsku formálně diagnostikován jako mentální 

retardace a tomu odpovídá i způsob vedení vzdělávání, terapií a přístupu k těmto 

osobám. Projekt organizace ADRA je v rámci zahraniční rozvojové spolupráce 

naplánován do konce roku 2021. 
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2. 

Nejlepší prevencí duševních poruch je stabilní, milující rodina / Petra 

Štarková ; [Autor interview] Marie Těthalová – cze 

 

In: Informatorium 3-8 : časopis pro výchovu dětí od 3-8 let v mateřských školách 

a školních družinách -- ISSN 1210-7506 -- Roč. 26, č. 4 (duben) (2019), s. 8-10. 

 

Rozhovor s psycholožkou, publicistkou a spisovatelkou Petrou Štarkovou o 

duševním zdraví malých dětí. Hovoří o své knize o psychologii, která je určena 

dětem. Vychází ze své pracovní náplně, pracuje s dospělými i s dětmi. Chování a 

problémy dětí s ADHD a s autismem. Co se děje, když se dětské problémy neřeší. 

Jak se chová k těmto dětem okolí, např. sourozenci. Jak můžeme již u malých dětí 

řešit jejich duševní zdraví a prevenci případných poruch. 

 

http://katalog.npmk.cz/documents/472944
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3. 

Žijí za sklem. Stát nepomůže : ve školkách je na 1100 autistů : terapii, která 

jim může pomoci, pojišťovny nehradí / Pavel Bartošek -- cze 

In: Lidové noviny : založeny 1893 - obnoveny 1988 -- ISSN 0862-5921 -- Roč. 

32, č. 83 (8.IV.) (2019), s. 1, 3. 

 

Článek se zabývá ranou terapií předškolních dětí s autismem a přibližuje ji na 

příkladu čtyřletého dítěte trpícího autismem a sebeagresí, které podstupuje léčbu 

aplikovanou behaviorální analýzu (ABA terapie) - tuto terapii však naše 

pojišťovny nehradí. Dětští psychiatři stále místo ABA terapie preferují 

farmakologickou léčbu. Připojený graf uvádí nárůst dětí s poruchami autistického 

spektra v českých mateřských školách v letech 2013 - 2019. 
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